

主力不肯卖力, 替补真没能力

执教中国杯两场吞十弹, 70岁的里皮“晚节不保”

本报记者 宗倩倩



①扫码下载钱江晚报浙江24小时APP
②安装后登录,输入邀请码“wZOS”

1:4,这是2018中国杯足球赛季军战中中国输给捷克的比分。三个球的差距,尤其是下半场4分钟内连丢3球的溃败,看起来并没有比4天前中国杯第一场0:6败给威尔士好看到哪里。

但是,在捷克面前站着输的这支国足,值得在威尔士面前被吓倒的那支国足好好去学习,好好思考,身为一个国脚,到底是背负着什么而站在绿茵场上,站在亿万中国球迷面前。

季军战中,里皮将麾下众将进行了大换血。首发阵容进行了多达7人的调整。邓涵文、刘奕鸣、何超等U23球员纷纷获得首发机会,武磊、郜林、蒿俊闵等国足老面孔都坐到了替补席。

0:6惨败威尔士后,即将70岁的里皮坦言自己很难受。让他难受的不是面对欧洲强队技不如人,而是“我选错了集训球员,选错了首发,看到今天这些球员的表现,这让我感到困难。”看到昨天的大名单,里皮指的到底是哪些球员,不言而喻。

这些可以说当今中国踢得最好的球员,被里皮看中,披上国足球衣,背负球迷的期待。但面对即使坐了十几个小时飞机来到中国还在倒计时却依然兢兢业业奋力拼抢的贝尔,他们在做什么呢?

他们可以拿到球后长时间犹豫不决,可以在被贝尔过掉之后直接目送“大圣”破门,可以小心翼翼地全员散步,就是不敢挺直腰杆去以硬碰硬。

到底是什么吓住了他们呢?是对手处于碾压级别的实力?是对手竟然一场友谊赛也踢得这么敬业的猝不及防?还是自己怕受伤怕影响中超赛场的发挥,怕丢掉那些真金白银?

也许今天那场季军战给出了答案。场上的人不再是有国足铁饭碗的中国顶级球员,他们与享受万千拥戴的球星相比,是平凡的球员。打入一粒进球让国足不至蒙受丢10球进0球尴尬的范晓冬,今天的比赛是他在国足的第4场比赛,那粒进球是他的国家队



处于球。

“我也算是国家队的新人,之前为国效力的次数也不是很多,我来到这里肯定珍惜在国家队每一天,每一次训练。”今天首发的很多球员都和范晓冬有着同样的想法。

他们没有“被偏爱”,所以没有资格“有恃无恐”。披上国足战袍,唱完国歌,就是要战斗,即使屡次被捷克球员撞得人仰马翻。对待比赛的态度,从你每一次拼抢、每一次跑动都可以看出来,你逃不过亿万球迷的眼睛,这些眼睛里也融不进任何懈怠。

0:6是耻辱的,1:4虽然没有漂亮多少,但这是真实的差距,不必生气。这是一场真刀真枪比赛,随时可见激烈的贴身拼抢,这在四天前与威尔士对阵时很少见到。

面对实力虽然不如威尔士,但依然高于国足的捷克,国足取得了率先进球,并且在接下来的50分钟内扛住了对方在禁区里的狂轰滥炸。比赛进入尾声,体力下降,国足的弱点彻底暴露,也实属无奈。

可以说,如果不是里皮“难受”之后果断

的换人,那么这次丢的绝不只是4个球。

赛后,里皮没有难过,也没有愤懑,他只是向球迷道歉,为国足与欧洲足球的差距,为自己虽然身为世界冠军教练也无力在短时间弥补这个差距的现实。他也说,如果队员到国家队找不到荣誉感和责任感,还不如不招他们进入国家队。

也许,中国杯的最大意义就是让里皮看清了一些事情,看清了一些人。而也请有些球员能够认识到球迷们已经低到尘埃里的心愿:中国足球,甘于平凡,却不甘平凡地腐烂。

其实,和强队比赛,在失利中寻找差距,缩短差距,直至超越对手,这是许多球队的成功经验。犹记得2002年世界杯之前,两支东道主球队韩国队和日本队都是在两三年时间内和欧洲和南美球队广泛过招,终于使得整体实力有了飞跃,受惠至今。许多欧洲球队重建,也是如此在阵痛中成长,最后迎来蜕变。

中国足球输得起,屡败屡战才会终于有一天发现自己不怕了,长大了,成熟了!

前绿城旧将范晓冬(前)打进国足唯一进球。
视觉中国供图

三百青春少女, 吹响篮球集结号

浙江高中女子组总决赛在金华开赛

本报讯 从3月26日到3月31日,代表浙江省高中篮球最高水平的篮球少女们,将在金华展开一番较量。3月26日下午,浙江省第十一届中学生篮球联赛(ZSBL)(高中女子组总决赛)在浙江师范大学附属中学举行开幕式,拉开了这番高水平较量的帷幕。

此次比赛由浙江省教育厅、浙江省体育局联合主办,金华市教育局、金华市体育局及浙师大附中承办,有21支代表队近300名运动员参赛,联赛首席赞助商特步(中国)有限公司为本次比赛所有运动员裁判员及技术官员统一提供了赛事服装,整齐靓丽的服装也为赛事增添不少色彩。

浙江省中学生篮球联赛(ZSBL)是省教

育厅组织开展的学生阳光体育活动的重要组成部分,也是省内规模最大、参与度最高的学生体育赛事之一。

省中学生体育协会常务副秘书长长华云飞向记者介绍,ZSBL自2008年启动至今,已成功举办十届,无论是高中女子组还是整个ZSBL,今年都是规模最大的一届,整个ZSBL参赛队伍到达了116支,联赛分为万班篮球赛、千校篮球赛、市级赛、晋级赛及协会杯和总决赛五个阶段。据不完全统计,每年全省都有近两千多所中小学、四万多个班级参与前三阶段的篮球赛,学生们以不同形式参与篮球运动。此次总决赛,就是浙江省高中女篮的最高水平展示,省内实力比较强的杭

州四中、温州中学、回浦中学等队伍都前来参与角逐。

杭州第四中学作为传统强队,已经连续两年获得浙江省高中女子总决赛的冠军,教练方哲政告诉记者,为了这个比赛,球队备战了很长时间,目标就是争取卫冕,“但是今年这个第一名不好拿,我们的球队阵容有很大变化,而且比赛的前四名竞争都很激烈。其实每一年的比赛都是这样的情况,输赢都在几分之间。”

揭幕战由东道主浙江师范大学附属中学对阵温州第五十一中学。东道主借助主场优势,最后以91:50轻松拿下首场比赛的胜利。
本报记者 曹林波